

政法
平安

“八大行动”使绍兴城乡焕然一新

通讯员 魏连慧

本报讯 开展优化环境“八大行动”，是绍兴市委市政府今年初部署开展的一项重要工作，也是绍兴市推动“十三五”顺利开局的一场硬仗。从12月23日召开的“八大行动”新闻发布会上传来消息，截至11月底，绍兴全市共排查梳理各类问题26.46万条，已累计销号26.41万条，销号率高达99%。

据了解，今年1月，绍兴市委市政府召开优化环境“八大行动”动员大会，部署在绍兴市开展以“违法建筑大整治

行动、污泥浊水大整治行动、安全隐患大整治行动、经济秩序大整治行动、社会治安大整治行动、法治环境大提升行动、基层治理大提升行动、城乡面貌大整治行动”为主要内容的优化环境“八大行动”，集中精力解决一批热点、难点问题，进一步加快改善城乡环境，不断提高人民群众的幸福感和满意度。

新闻发布会上，绍兴市有关牵头部门负责人介绍了绍

兴市开展“八大行动”取得的显著成效：通过“八大行动”，绍兴市城乡环境更加优美、社会环境更加和谐，各类安全隐患显著减少，社会公平正义得到进一步弘扬；政务环境得到优化，行政审批制度改革持续推进，进一步提高了政府服务效率，释放了市场活力；创业环境得到改善，不断加大创业政策扶持力度，健全沟通协调机制，切实帮助企业解决了一批实际问题。

积极组织学习 力求学精学透



通讯员 李蕾蕾

近段时间以来，绍兴市委政法委机关以党小组为单位，组织全体党员干部认真学习党的十八届六中全会精神，并讨论交流学习心得体会，力求把全会精神学精学透，以学促干，进一步激发干部的精气神。

同时，按照“两学一做”学习教育活动的部署安排，绍兴市委政法委还积极开展“领导干部讲党课”活动。



督导组“一对一”全程驻会督导换届风气

周黎

即日起，绍兴市各区、县（市）党代会陆续举行。为此，绍兴市纪委、绍兴市委组织部专题部署了区、县（市）党代会现场督导工作，要求组成6个督导组分赴各地，在党代会期间“一对一”全程驻会督导换届风气。

根据部署，督导组由绍兴市纪委、市委组织部派员组成，共6个督导组，每个督导组负责一个区、县（市）的换届风气督导工作。根据各区、县（市）党代会的召开时间，各督导组于12月27日至30日对各地党代会实行全程督导、驻会监督。

根据要求，每个督导组成员都要对主会场和各代表团驻地开展巡回督查，督导组将根据各地实际，视情况采取发布公告、个别谈话、明察暗访、问题查核等方式开展督导，做到“七个看”，即看选举办法是否合规、看选举程序是否规范、看代表结构是否合理、看换届纪律教育宣传工作是否到位、看严肃换届纪律要求是否严明、看“12380”信访举报渠道是否畅通、看选风选纪是否良好，一经发现苗头性倾向性问题，立即启动快查快办机制，从严从快查办处理违反换届纪律问题。

“我们要把严的标准、实的要求、铁的纪律贯穿于换届全过程。”绍兴市委组织部有关负责人说，绍兴市在这次换届工作中深入贯彻全面从严治党要求，宣传教育到位、措施扎实有效，换届风气总体呈现出风清气正的良好态势。对个别心存侥幸、顶风违纪者，坚决严肃处理，形成高压态势。目前，绍兴各区、县（市）已处理有关区、县（市）8件违反换届纪律问题，其中通报2件，行政拘留3人，开除党籍1人，党内严重警告1人。

党校和法院合力打造“枫桥经验”升级版

楼可乾

日前，诸暨法院与绍兴市委党校举行了课题委托合同签约仪式，这标志着法院和党校联合开展的《深化“枫桥式”法庭创建 打造“枫桥经验”升级版》课题研究正式启动。

诸暨法院院长施华南介绍，诸暨是“枫桥经验”发源地，如何使它在法院系统得到创新、发展，诸暨法院一直在努力探索，做了大量工作，但总体来说，比较零碎、缺少提炼。

省高院院长陈国猛提出了“大立案、大调解、大服务”工作思路，并在视察诸暨法院时，对诉讼服务中心建设提出了具体要求。诸暨法院与绍兴市委党校洽谈合作事宜，经过多次对接，双方达成合作协议，希望通过双方密切合作，合力打造好“枫桥经验”升级版，使其既有传承又有创新，既有理论支撑又贴近法院工作。

绍兴市委党校常务副校长陈泉标则表示，虽然任务艰巨，但有信心、有底气把“枫桥经验”升级版这一课题做好。

合作期间内，双方将就如何创新发展“枫桥经验”进行深入研讨，党校将完成提供不少于2万字的理论研究成果、创新项目方案、汇报材料，同时配合法院推动创新项目的落地实施，尤其重点对矛盾纠纷多元化解机制、网上法庭、网上调解等项目开展试点指导等。